



KÖRNYÉKE
R ISTVAN
letében a Square mellett)
54-M.

ALKALMI VÉTEL: Több, mint
ab tíz dolláros gránitára nyír
és több minden szobor és szobor
1.98 és 2.98 lezáró kiállítás
és más díszletű alkotások el-
és 550 W. Federal St., Youngs-
magyar tértől és női divattól
192. 128

RESS MUSIC STORE
Victrolák, gramofonok
és rekordok nagy raktá-
ra. — Beszélő gépek
Könyvek, lemezek, stb.
408 W. Federal St.,
Youngstown, O.
(Penny-nál a földmész-
sal szemben.)
Bell Main 2472
Aug. 4-11. — 8-10.

S. ENGEL
külli magyar fényképező
Youngstownban
éki magyarság pártfogását
is kéri.
W. FEDERAL STREET,
YOUNGSTOWN, O.

ZABÓ LÁSZLÓ
és a háza és legközelebbi napi
Hajlégek minden voltára
szűri és Real Estate Iroda.
Trod.
HIGH ST., ALLIANCE, O.
szűrt szakszerűen intésk. Ok-
tatók és az ill-étők hozzájárul-
késztetésé.
a magyarok szives pártfogását
— 411.

EARL B. JACK
MÉKÉKESZŐ INTÉZET
HARRISBURG ROAD N. E.
CANTON, O.
den a Central Park Bank
— Hasonlított össze Államok
Nálunk jutányos áron
més és kikészítéssel készöl-
Ambulance kocsik.
(8)

American Exchange
Bank
Tuscarawas & Cherry Sts.
CANTON, O.
10 éves takarékbetétkekre
szentek.
díjmentesen minden vonatra.
kalkuláció a legelőszöb ár-
més és kikészítéssel készöl-
késztetésé.
osztási ügyekben a szűrés-
kutatásokat szakszerűen ki-
— 411.

YOUNGSTOWN EGYSÉGI MA-
VAR GYÓGYSZERTÁR
Ferenc, tulajdonos
receptok és legfontosabb
késztetésé.
LAST FEDERAL STREET,
YOUNGSTOWN, O.

TY TRUST &
VINGS BANK
est Federal Street,
Phelps St. corner
Youngstown, Ohio

gyar osztályunkban a leg-
napi árfolyamon tovább-
bent az órázába.
díjmentesen minden vonatra
árusítokat eredeti áron.
osztási ügyekben szakszerű-
esen szolgálunk.
ot fizetünk takarékbetétke-
— 411.

ink Betegek?
és rosszabbodik?
t-Boldogságok-
g!

GYÓGYKEZELÉS
FERFIÁKNAK
UTON VILLANYOSAGOT
GYÓGYSZERT KAP.
mind a természet figyel-
— 411.

ERETESSÉG ÉS SZAKÉR-
met el fogja látni. Jelen
a szűrés-étől több-
a jó, annál jobb lesz.
tnek, itt kapja a
— 411.

ALÁT
a Vassnapokon d. e. 10-10-
teltet készlesekhez.
Jöjjen meg ma-
Y ÁLLAPOTA
JEK.
a Vassnapokon d. e. 10-10-
— 411.

TSBURGH, PA.
AKRON, OHIO.
ALE, PA.
ALY, N. Y.
ANY, N. Y.
BALTIMORE, MD.



A legregibb és legnagyobb magyar lap
Amerikában. — Megjelent minden nap.

SZABADSÁG

Beolvadt lapok: Magyar Híradó, Magyarok Csillaga, Esti Újság, Amerikai Hírnap, Magyar Naplap, Magyar Hírmondó, Californiai Magyar Farmer.



The oldest established and largest
Hungarian Paper Published Daily.

NO. 139. SZÁM. HARMINCHETVÉNYEDIK ÉVFOLYAM. Cleveland, New York, Chicago, Pittsburgh, Detroit, péntek, 1923 június 15. THIRTY-FIRST YEAR. EGYES SZÁM ÁRA 5 CENT.

SZÖKÉSRŐL ÁLMODOTT NYERGES GUSZTÁV, AMIKOR A MELLÉBE VÁGTA KONYHAKÉSÉT A CSÁBITÁSÉRT BOSSZUT LIHEGŐ MAGYAR

FARKASNAK CIMZETT, DE POSTÁRA NEM KÉRÜLT LEVÉL

Nyerges állandó udvarlója volt Farkas Jánosnének. — El akartak tenni Akron környékéről. — Farkasné szüleinek aggodalma. — Borostyán felépül, de nyomorék marad. — Ma temették el a gyilkost Clevelandban. — Honnan származtak a dráma szereplői.

A SZABADSÁG kiküldött tudósítójának jelentése.

AKRON, O., június 13. — A gummiváros még ma is annak a rémálmának hatása alatt áll, amelyet a feleséget örülten szerető Farkas János juttatott le. Az élet borzalmasabb-borzalmasabb drámákat gyakran produkál színpadán. Akron bűnkrónikája még nem jégyzett fel Farkas János tettehez hasonló esetet, de az amerikai-magyar krónikája sem. Sok magyar családi dráma történt már Amerikában, de magyar ember nem gyilkolt még olyan alattomosan, a nyilt magyar jellemmel ellenkezően, mint Farkas János, a nőgrádás matyó. Egyik áldozatára ajtó mögött várt gyilkolásra készen, a másikat meg ágyában támadta meg, amikor édesen aludt. Szótlanul végezte rémes tettet mindkét esetben, elmenekült gyávan, amikor léptek zaját, házbeliük ijedt sikoltozását hallotta. Eldobta némán sebező fegyvert, a konyhakést a futót, menekült a félreeső néptelen parkba, ahol már használhatta hangosan élő fegyverét, a revolvért — önmaga ellen. Anatómikus pontosságával lött zaklatott szívébe. Elhallgattatta hangos dobogását. A bosszúállás megnyugtató tudatával szünetelt a park-filagóriá lépcsőzetére.

Ki volt Farkas János?

Farkas János köpös, alacsony, 35 éves ember volt. A nőgrádmezei Litrárd 1913-ban került Amerikába. Az akroni matyók közül többen dolgoztak akkor Michigan államban, a Calumet környéki rézbányákban. Ott dolgozott Farkas János is. Ott lobbant a szíve szerelmére Oláh Zsuzsika, a mándoki (Szabolcs) származású Oláh Mihály és neje hájos kis leánya iránt. Megszerette az istenfőlő szülők által jól nevelt lánykát. Zsuzsika viszonzata szerelmét, a szülők belegyestek házasságukba s 1916 aug. 20-án, Szent István király napján meg is áldotta a szerelmezett frigyét Wolverine, Mich., r. kath. plébános.

ELKERGETTÉK A KINAI ELNÖKÖT

A militaristák felhívására. Li Yuan Hung nagy gyorsasággal menekült.

PEKING, jun. 13. — Li Yuan Hung köztársasági elnök, miután a militaristák lemondására kényszerítették, ma elutazott Tiencsin irányában.

A militaristák ma reggel azt az üzenetet küldötték a kormánynak, hogy az esetben, ha az elnök haladéktalanul le nem mond, katonai csapatokat fogják a főváros ellen vezényelni.

Li elnök a lakóházát automobilon örösi gyorsasággal azonban a pályaudvarra hajtattott, míg az utána száguldo kocsikban a testőrei ültek. A különvonat már teljes gőzben várta az elnököt és delután félkétkor kirobogott vele. A városban magában teljes a nyugalom.

Li Yuan Hung menekülése nemcsak elnök, hanem egyben kabinet nélkül is hagyta az országot.

Csang Cso Csong kormány-elnök kormányának június hatodikán lekötését, hivatalosan azért, mert bizonyos kisebb hivatalnokok kinevezése dolgában nem tudott megegyésre jutni az elnökkel, ténylegesen azonban azért, mert a kínai kormányt a körülmények lehetőleg pénzügyi helyzet és nehézségek elé állították.

bányász gummi gyárba került. Feleségét nem engedte munkába járni Calumetben, nem engedte háj Akronban sem, pedig a gyermektelen asszonyka unatkozott. Farkas úgy akarta változtatni tenni életét, hogy belevette magát a társas életbe, tagjává lett az Akroni Magyar Athlétik Klubnak, nevével együtt eljárt a klubba, eljárt estélyeire, színelőadásokra, labdarugó mérkőzésekre. Nem is sejtette, hogy milyen drága árat kell majd ezért fizetnie.

Farkasné, a 22 éves csinos asszonyka, sok fiatalemberrel ismerkedett meg a klubéletben. Míg férje a gummigyárban verítékeztet, ő nem unatkozott többé. Ismerősei, barátai elvitték kocsikázzal, elvitték moziba, szórakoztatták az elhanyagolt asszonykát. És mennyivel műveltebbek voltak az új barátok, mennyivel jobban, szebben tudtak beszélni az ő férjénél, az egyszerű, de becsületes matyónál, mennyivel szélesebbek, karcsúbbak, elegánsabbak voltak.

Különösen Nyerges Gusztáv, a daliás futball-csapat tetszett meg Farkas Jánosnak. Nyerges a legényeknek abból a fajtájából való volt, akik kiméletlenül rabolják el a másik feleségét, ha azt könnyű szerrel megragadják.

Ettől az időtől kezdve érezte Farkas, hogy neje elhidegült tőle. Hamarosan megtudta az elhidegülés okát is. Lépten-nyomon azt kellett hallania, hogy kutya van a kertben.

Az ifjú pár Borostyán József sáregresi (Fejérm.) származású gyári munkás otthonában lakott. Itt keresett és kapott szálát Nyerges Gusztáv is. Valóságos öre lett Farkasnak, akit nem egyszer védett meg a haláltól, amikor férjének egyre rémesebb szörnyeteggé fejlődő féltékenysége kést adott a kezébe, hogy az asszonyka szívébe mártás.

Áprilisban egy ilyen családi jelenet után Farkas János elhagyta nejét. Elköltözött egyik ismerősehez, onnantól járt tovább szorgalmasan a gyárba s munkában keresett vigasztalást. Közben remélte, hogy felesége majd csak megbékül és ismét együtt élhetnek. De ezt hiába remélte, sőt egy szép napon azt kellett meghallania, hogy felesége elköltözött a városból.

A SZERBEK KEZÉRE JUTOTT RUDOLF KIRÁLYFI SZIGETE

Erzsébet főhercegnő 125,000 dollárért eladta Lacroma szigetét a jugoszláv kormánynak. — Ezzel ért véget a főhercegnő s a szerb kormány pere.

BELGRÁD, június 13. — A halála után leánya Erzsébet főhercegnő örökölte a szigetet. A háború után Jugoszlávia kárpártotat-magához az Adria e gyönyörű szigetével és a dalmát szigetekkel együtt, Erzsébet főhercegnő azonban, aki Windshegraetz herceg felesége, nem volt hajlandó lemondani e magántulajdonáról s pert indított a jugoszláv kormány ellen. A főhercegnő azzal érvelt, hogy kilépett a Habsburg ház kötelékéből s így nem vonatkoztatható rá azok a békeszerződésbeli pontozatok, amelyeknek alapján a Habsburgok magánvagyont az utódállamok területén a legelső ponton lefoglalták és elkobozták.

A per éveig húzódott. A legelsőbb foku bíróságtól lassan haladt fel a legelsőbb törvényszék felé. Egyik bíróság a másik ítéletét semmisítette meg. Már úgy látszott, hogy ez úgy utkáli sohasem fognak lezárulni, amikor most végül Erzsébet főhercegnő 125,000 dollárért lemondott minden jogi igényéről s a szigetet törvényes formák között átengedte a jugoszláv kormánynak.

Az angol kormány vonatkozó álláspontját hivatalosan nem kívánatos megnevezni, azonban általában nézet az, hogy az angol kormány legjobban szeretné az egész kérdést egy nemzetközi döntőbírósg döntésére bízni. Az angol kormány szívesen csinálna ugyan egyezményt az amerikai kormánnyal, azonban azt véli, hogy a zóna kiterjesztése lelkizhathetetlen nehézségekbe ütközik.

A LELKIISMERET ITÉLETE

NEW YORK, jun. 13. — Merénylétet követelt el Anthony Cavello. 24 éves volt és fiatal. Heves vérének minden lázadás benne volt abban a mozdulatban, amikor a féltékenységgel rohamával kést ragadott, hogy elvágja a bűnös asszony torakát. Önfelét, líheg szenvedéllyel a gyöngye nőnek, vérbenfozgo szemei rátapadtak a mestelen nyakára. Egy villanás, egy halk sikoly és a következő pillanatban előlök az áldozat, piros vére pedig ömlik, egyre ömlik.

Még nem eszmélt a tetteére Anthony, lelkét még mindig sötét fátyolában tartja a mámor, de az élet kiöntött nedvéből már emlékszik felje az a kísérlet, már fenyegetően sug fülébe az az íten-szava, amit Kain-tól kezdve úgy hínak, hogy — lelkiismeret. És a lelkiismeret fagyos hulláma végigborzong a gyilkos lelkét. Összerázkódi egy még soha nem érzett súlynak a terhe alatt és megmozdulást érez a lábában.

Menekülés: az első gondolat. Ötthagyni az iszonyat színhelyét, menekülő szabadsággal elszakadni a szörny emlékektől, menekülni, menekülni a végzetől, elkerülni a bűnhődést, mely holnapos képeletében a távolból int felé.

Cavello elmenekült és 12 évig viselte a Kain-átok. Áldozatának szelleme ott virrasztott állmatlan éjszakák felett. Fekete éjszakák mályen vörös sugarak törtek elő. Fuldoklott a vörözében a gyilkos. Menekülni próbált a rémülől. Városról-városra vándorolt az asszony elől, de oda is, mindenütt követte őt a rettegő bűntudat. Menekülni próbált, de önmaga elől nem menekülhet senkinek.

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

Tizenkét évig szenvedett, küzdött a végzet ellen, aztán nem bírta tovább. A szenvedésben megtisztult lélek felett a hívó szónak, mikor lelkiismerete vilt, vitte hasafelé, vissza ifjúkorának megrontott emlékeibe, vissza, hogy feljelenesse magát és megbűnhődjön a bűnéért. Enyhülés ígérete volt a szándékában, megbűnhődni és megengedtetni a sorát.

Haza ment. Beszűrt mögötte a hártón ajtája. Megnyugvás várta úgy tárgyalásának napját, amikor bírái meghozták az ítéletet.

„Igen. A felesége volt. A halottnak vélt asszony, aki felépült rettenetes sebeitől, aki közben el is vált a bujdosótól a törvény előtt, férjhez is ment újból, és most eljött, hogy védelmebe vegye a gyilkost, mert az ő lelke is megtisztult tizenkét esztendő földmögében és megbocsátotta annak az embernek a bűnét, aki azért vétkezett, mert nagyon szeretett.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

„Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.” — Ezzel kezdte a beszélgetést a két ember. Különösen, ha figyelembe vesszük, hogy a beszélő végén hozzáteszte: „Az én szívedet én magam is megértem, de a te szívedet én nem értem meg.”

A BALKÁN ÁLLAMOK ZÁSZLÓ ALÁ HÍVJÁK ÉS A BOLGÁR HATÁRRA VETIK HADAIKAT

Jugoszlávia beavatkozással fenyegetődik, ha nem szűnnek meg a zavargások Bulgáriában. — A kis antánt és Görögország közös jegyzékben akarják meginteni a bolgár forradalmi kormányt.

HARCOK FOLYNAK BULGARIA KÜLÖNBÖZŐ PONTJAIN.

Stambulinsky és hívei, állítólag, a Marica partján gyülekeznek. — Két volt minisztert meggyilkoltak.

LONDON, június 13. — A Daily News belgrádi távirata szerint a polgárháború véres hullámai árasztják el Burgáriát. Számos ponton áll a harc.

Egyes jelentések szerint Stambulinsky Sándor volt miniszterelnök és hívei a Marica-folyó partján gyülekeznek s különböző ponton a földmivesszapatok összetűttek a sorkatonasággal.

Várnában állítog a küzdelem rendkívül heves és véres volt. Hír szerint Duparinoff és Oboff Sándor volt miniszterek meggyilkoltak.

Más forrásból érkezett jelentések értelmében Stambulinskyt is megölték. Ismét más hírek arról számolnak be, hogy a volt miniszterelnököt a forradalmi csapatok körülfojták, vagy élve elfogták.

Jugoszlávia beavatkozással fenyegetődik.

A jugoszláv kormány arról értesítette Szófiát, hogy fegyverszünetet akar a zavargások helyrehozatalára.

Az antánt fővárosok sereb követi egy Belgrádból érkezett hivatalos jelentés hívták fel a szövetséges kormányok figyelmét. A jelentés értelmében, a mint a Daily Telegraph tudósítja írja, a bolgár forradalmi kormány a neullly szerződés rendelkezéseiben tulmen szímban megfogalmazott eszmáit.

A levezetés még homoszter, hogy abban az esetben, ha a bolgár kormány rövidesen a kis antánt és Görögország közös jegyzékét fogadják meg, a mint a Daily Telegraph tudósítja írja, a bolgár forradalmi kormány a földmivesszapatok elleni támadás után elegendő erővel fog érezni magában, hogy kikérdeje és megtámadja a békeszerződést.

A kis antánt és Görögország mozgósítanak.

A Daily Telegraph levelezése szerint Szerbia csapaterosztéseket küldött a szerb-macedón határra, ahol már eddig is számos jugoszláv hadosztály állomásozott.

ATHÉN, június 13. — A United News tudósítója jelentése értelmében négy balkán állam a zászlok alá hívta a tartalékosokat s csapaterosztéseket küldött határára.

Sürgős rendszabályokat fogantatosítottak, hogy megakadályozzák a bolgár forradalmi és ellenforradalmi mozgalmak átterjedését a határokon.

Görögország háborús rendszabályokhoz nyúlt, hogy megerősítse Bulgária felé húzó határ vonalat.

Cseh-Szlovákia, amely tovább fekszik a viharosortól agóddó fölélemlen szemléte a helyzet és felkészült a cselekvésre.

Az összes balkáni fővárosokban attól tartanak, hogy a szervezett macedón forradalmárokat, Bulgária legbátrabb és leghasznosabb elemei megragadják a kínálkozó alkalmat s fegyverszünetet követően megkísérelhetik egész Macedónia felszabadítását és egységesítését.

Akis ismerik Macedóniát, tudják, hogy minden egyes macedón háza valóságos fegyvertár, hogy minden egyes meadóon hábozást nélkül követi szófia vézéreinek parancsait.

Jugoszláviának különös gondot szerez Meleff professzornak külügyminiszterinny politikai igazgatóvá való kinevezése.

Tanfárt úgy ismerik, mint a Jugoszlávia ellen indított támadások vezérét és a macedón forradalmárokat szervezőnek fejt.

Belgrádban, Bukarestben és Athénben állandósították a minisztertanácsokat s szerb, román és görög csapatokat vontak össze a határokon. Sándor szerb király, állítólag, arra sürgették, hogy forduljon a hatalmakhoz s kérje fel őket, hogy tegyenek haladéktalan lépéseket a tartasság.

OT MILLIÓS EGYTEEN ÉPÜL A KOREAI SEULBAN.

TOKIO, jun. 13. — Seulban, Kores székelyén, az ország összes tanügyi intézménynek képviselői öt millió dollár költséggel hatalmas egyetemet építettek. Egyelőre jogi, gazdasági, irodalmi és tudományos osztályok lesznek az egyetemnek, később alapítanak földmivesszügyi és orvosi szakokat is. A könyvtár a tornaterem és pálya magá 165,000 dollárba fog kerülni.

KEMÉNYSZENBÁNYÁZOK AZ ÁLLAMOSÍTÁS MELLETT

WASHINGTON, jun. 13. — A szövetségi bizottság előt tervezetet terjesztett a bányászati unión a pennsylvániai keménybányák nacionalizálására vonatkozóan. Azt ajánlják, hogy a bányák olyan bizottság vezesse, amelyben egyformán legyen képviselve a bányászok és a közönlahaladéktalan lépéseket s tartasság.

TSBURGH, PA.
AKRON, OHIO.
ALE, PA.
ALY, N. Y.
ANY, N. Y.
BALTIMORE, MD.

SZABADSÁG

The oldest established and largest Hungarian paper in the United States... The Szabadság Printing & Publishing Co. (An Ohio Corporation) Col. Andrew Cserna, President & E. K. Cserna, Sec'y-Treas.

TAVASZ BUDAPESTEN

Irtta: Dr. DOBAY ISTVÁN a SZABADSÁG európai munkatársa

Budapest, május végén. SZIGETROL JÖVŐK. Rájongjak szerelmes poéta módra? Orgona, gyöngyvirág, skácfallat... Aradozom? Meséljen, amit már százszor és százszor elmeséltek előttem...

következős, kitartó munkával elérte, hogy ifjúságát, sőt nemcsak ifjúságát, lakosainak háromnegyedrészét egészséges életre, sportokra szoktatta... A M. A. C. az a helyi klub, melynek célja a szabadidő hasznos eltöltését...

zony itt-ott a léhaság szépséghibái is szerepeltek... A Szigetrol való tavozás előtt átértékeltem az új klubba is a Belitska Sándor honvédelmi miniszter... A Sziget-Klub, amelynek tagjai között a magyar társadalom szellemi és szellemi arisztokráciájának színe-java foglal helyet...

lem nélkül ma úgy sem lehet klubot, kaszinót fenntartani, de hogy többet, mint a Nemzeti Kaszinó, az Unio Klub, a Park Klub, az Uri Klub, a Pészék, az Országos Kaszinó, az Otthon, a Hungaria Klub vagy a Lipótvárosi Kaszinóban kártyáznak... Pedig azt az igazságot kell az amerikai négereknek szolgáltatni, hogy Garvey nem képviseli teljesen a szellemi szintjeinket...

Mit ne csináljanak az orvosok

DR. A. C. MORGAN, aki a philadelphiai Temple egyetemen a gyógyszer-tanára, legutóbb érdekes előadást tartott a detroiti College of Medicine and Surgery évi klinikáján. Ebben az előadásban megkezdte éles hangon és az igazságnak megfelelően foglalkozott azokkal az orvosokkal, akiket, szerinte, bántani lehetne a "nyomod meg a gombot orvosok" kategóriájába sorozni...

AMERIKAI DRÁMAIRÓ

Eugen O'Neill sikere. WILLIAM Archer egy nevezetesebb író és angol színműíró. Ő az angol dráma egyik legjelentősebb drámaírója. Ő maga is drámaíró és többek között legújabbán az ő szerkesztésében jelentek meg angol könyvtáron Ibsen drámái...

BIRÓ ELÉ KERÜLT A NÉGER KIRÁLY

GARVEY "KIRÁLY" KALANDOS PÁLYAFUTÁSA

EUGENE O'Neill, a kiváló amerikai drámaíró írt egy darabot, amelynek a hőse egy néger, aki Afrikában országot alapít fekete embertársai számára... megtestesítője a néger naiv és fantasztikus elgondolásainak. Angol alvatlonnak született Jamaicában...

lakkoszma ragyogott. Díszretére legyen mondva, itt nem állt meg. Talán komolyan gondolta, hogy Nyugat Afrikában megcsinálja az országát... Garvey odaállt a "Vissza Afrikába" mozgalom élére és az Egyesült Államok tizenegy milliónyire négere közül nem egy akadt, aki lelkesedett a tervért...

lakkoszma ragyogott. Díszretére legyen mondva, itt nem állt meg. Talán komolyan gondolta, hogy Nyugat Afrikában megcsinálja az országát... Garvey odaállt a "Vissza Afrikába" mozgalom élére és az Egyesült Államok tizenegy milliónyire négere közül nem egy akadt, aki lelkesedett a tervért...

LATTAK MÁR AZ ELTUNT VIRDEN, ILLINOISI PAPOT.

ST. LOUIS, Mo., június 13. Frank A. Vranick, a Virden, Ill. eltunt pájának, John A. Vranicknek fivéré és egy detektív ideérkeztek arra a hírre, hogy Missouriban és Kansasban látnak bizonyos egy rongyos papírházakat férfit. Azt hiszik, hogy a vándorló nem más, mint az eltunt Vranick plébános.

ÖRÖKÖLT DAUGHERTY IGAZSÁGÜGYMINISZTER.

WASHINGTON, jun. 13. — Az ügyvilágossá lett Jesse W. Smith politikus, aki benas barátja és politikai küzdőtársa volt Daugherty igazságügyminiszternek, nem feledkezett meg barátjáról se a végrendeletében. Daughertynek 25.000 dollárt hagyományozott Smith, aki 190.000 dollár tiszti végrendeletet készített.

LATTAK MÁR AZ ELTUNT VIRDEN, ILLINOISI PAPOT.

ST. LOUIS, Mo., június 13. Frank A. Vranick, a Virden, Ill. eltunt pájának, John A. Vranicknek fivéré és egy detektív ideérkeztek arra a hírre, hogy Missouriban és Kansasban látnak bizonyos egy rongyos papírházakat férfit. Azt hiszik, hogy a vándorló nem más, mint az eltunt Vranick plébános.

ÖRÖKÖLT DAUGHERTY IGAZSÁGÜGYMINISZTER.

WASHINGTON, jun. 13. — Az ügyvilágossá lett Jesse W. Smith politikus, aki benas barátja és politikai küzdőtársa volt Daugherty igazságügyminiszternek, nem feledkezett meg barátjáról se a végrendeletében. Daughertynek 25.000 dollárt hagyományozott Smith, aki 190.000 dollár tiszti végrendeletet készített.

AMERIKAI DRÁMAIRÓ

Eugen O'Neill sikere. WILLIAM Archer egy nevezetesebb író és angol színműíró. Ő az angol dráma egyik legjelentősebb drámaírója. Ő maga is drámaíró és többek között legújabbán az ő szerkesztésében jelentek meg angol könyvtáron Ibsen drámái...

BIRÓ ELÉ KERÜLT A NÉGER KIRÁLY

GARVEY "KIRÁLY" KALANDOS PÁLYAFUTÁSA

EUGENE O'Neill, a kiváló amerikai drámaíró írt egy darabot, amelynek a hőse egy néger, aki Afrikában országot alapít fekete embertársai számára... megtestesítője a néger naiv és fantasztikus elgondolásainak. Angol alvatlonnak született Jamaicában...

lakkoszma ragyogott. Díszretére legyen mondva, itt nem állt meg. Talán komolyan gondolta, hogy Nyugat Afrikában megcsinálja az országát... Garvey odaállt a "Vissza Afrikába" mozgalom élére és az Egyesült Államok tizenegy milliónyire négere közül nem egy akadt, aki lelkesedett a tervért...

lakkoszma ragyogott. Díszretére legyen mondva, itt nem állt meg. Talán komolyan gondolta, hogy Nyugat Afrikában megcsinálja az országát... Garvey odaállt a "Vissza Afrikába" mozgalom élére és az Egyesült Államok tizenegy milliónyire négere közül nem egy akadt, aki lelkesedett a tervért...

AMERICAN UNION BANK NEMETH JANOS, elnök. 10 East 23rd Street, a Bankpalotában. Pótkülföld: 1597 Second Ave., corner 83rd St., New York City.

HARDING ELNÖK APJA HETVENKILENC ÉVES. MARION O., június 13. — Dr. George T. Harding, az Elnök apja, tegnap immepelte meg születésének hetvenkilencedik évfordulóját. Dr. Harding még is gyakorló orvos, Egylovos kocsin jár a betegekhez.

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA adja az amerikai magyaroknak a legkínáltabb, legmegbízhatóbb szolgáltatást: pénzküldési, hájójegyzi, hajójegy ügyekben. RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA 106 AVENUE "B" NEW YORK

NEM KELL TÖBBÉ KÉS! Ha szeretném szívesen, legyen az a legkínáltabb, legmegbízhatóbb szolgáltatás: pénzküldési, hájójegyzi, hajójegy ügyekben. EX PILO MG. CO. 1123 BROADWAY, ROOM 301. NEW YORK, N. Y.

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET BRIDGEPORT, CONN. Alakult 1888 április 13-án. Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban. Tartalék alap vagyon \$400,413.25 Taglétszám 10,448

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET BRIDGEPORT, CONN. Alakult 1888 április 13-án. Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban. Tartalék alap vagyon \$400,413.25 Taglétszám 10,448

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET BRIDGEPORT, CONN. Alakult 1888 április 13-án. Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban. Tartalék alap vagyon \$400,413.25 Taglétszám 10,448

SZÖKÉ AMIKO A CSÁ

A busko... Neje el... Farkas János... Petik meg... Az utol...

RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA adja az amerikai magyaroknak a legkínáltabb, legmegbízhatóbb szolgáltatást: pénzküldési, hájójegyzi, hajójegy ügyekben. RUTTKAY JENŐ BANKHÁZA 106 AVENUE "B" NEW YORK

NEM KELL TÖBBÉ KÉS! Ha szeretném szívesen, legyen az a legkínáltabb, legmegbízhatóbb szolgáltatás: pénzküldési, hájójegyzi, hajójegy ügyekben. EX PILO MG. CO. 1123 BROADWAY, ROOM 301. NEW YORK, N. Y.

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET BRIDGEPORT, CONN. Alakult 1888 április 13-án. Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban. Tartalék alap vagyon \$400,413.25 Taglétszám 10,448

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET BRIDGEPORT, CONN. Alakult 1888 április 13-án. Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban. Tartalék alap vagyon \$400,413.25 Taglétszám 10,448

A RÁKÓCZI MAGYAR BETEGSEGÉLYZŐ EGYLET BRIDGEPORT, CONN. Alakult 1888 április 13-án. Bekebelezve Connecticut állam törvényhozása által 1903-ban. Tartalék alap vagyon \$400,413.25 Taglétszám 10,448

SZÖKÉSRŐL ÁLMODOTT NYERGES GUSZTÁV AMIKOR A MELLÉBE VÁGTA KONYHAKÉSÉT A CSÁBITÁSÉRT BOSSZUT LIHEGŐ MAGYAR

(Folytatás az 1. oldalról.)

Az utóbbi két héten folyton kérte, ostromolta Nyerges Gusztávot, aki Borostyánéktól már régen elköltözött és Borostyán Józsefet, hogy mondják meg neki, hová lett a felesége.

Sem Nyerges, sem Borostyán nem voltak hajlandók elárulni Farkasné holliétét.

A buskomor Farkas János.

Neje elűnésétől kezdve buskomorra vált Farkas János. Lehajtott fűvel, szomorúan merült el gondolataiba, olyannyira, hogy megszűnt a levelezés. Május elején őta a vilkei (Nógrád) származású Peti Sándor 870 Adelme streeti otthonában lakott. Peti Sándorral együtt dolgozott éven át a calumeti rézbányákban. Szerette családjával együtt a látszólag jól esett neki a Peti és neje részéről jövő vigasztalás.

Petiék nem vették észre semmi jelét annak, hogy kegyetlen bosszúra készül. Nem emlegette előlük egy szót sem, hogy bosszút áll azokon, akik az ő véleménye szerint, utján állanak a nejeivel való kibékülésnek.

Az utolsó tudakozódás.

Nyerges Gusztáv, az athléta, aki 27 évvel ezelőtt született a hevesmegyei Szent Domonkoson, ahonnan kilenc évvel ezelőtt vándorolt ki Amerikába, legutóbb Kovács Pál szatmármegyei, szatmárnémetii származású gyári munkásnak 730 Amherst streeti otthonában lakott.

Vasárnap reggel, amikor még ágyban volt, újból felkerekedett, mint már annyiszor, Farkas János. Kérve kérte, hogy tudassa vele, hol találhatná meg a feleséget.

"Semmi közöm a maga feleségéhez, — főmért rá Nyerges, — engem ne háborgasson! Jó lesz, ha távozik a szobából!"

Farkas szegénykezve támolygott ki a házból. Elment Borostyánékhöz, ahol már szintén megunták gyakori látogatását és tudakozódását. Itt is a felesége holle után érdeklődött ismét, de ezáltal is eredménytelenül. Borostyán kitarított amellett, hogy nem tudja, hol tartózkodik Farkasné.

A labdarugó mérkőzésen.

Farkas János vasárnap délután megjelent a labdarugó mérkőzésen. Nem a játék érdekelté. A nézőközönség sorában a feleséget, a játékosok közt meg Nyerges Gusztávot, a cémentesártit kereste.

Nem lelte egyiket se. Azon nem csodálkozott, hogy a felesége nincs a mérkőzésen, de Nyerges hiányzása szegret ütött a fejébe. Megtudta, hogy Clevelandban jár s ebből azt következtette, hogy az ő feleségével találkozik. Hogy alapos volt a következtetése, az bebizonyult.

A két merénylet.

Hétfőn este tizenegy óra után ünneplőbe öltözve távozott Farkas János az otthonából. Petiék nem vették észre, hogy hatalmas konyhakést és revolvert vett magához.

Egy ideig bolyongott a hegyes-völgyes utcákon. Borostyán Józseffel akart végezni először. Tudta, hogy a gyárból éjjeltájtban tér haza a fáradt munkás s hogy otthonának háza a fáradt munkás meg be a lakásba. Vagy négy lányt folyosó vezet a lakásba. A belső ajtót zárva tartja Borostyáné, a külsőt azonban nem. Farkas a sötétben belopózott ide a két ajtó közé és várta áldozata hazatérését. Nemsokára jött a szerencsétlen ember. Amint kinyitotta a külső ajtót, Farkas azonnal belépvágta a kést az ajtó konyhakést. Nem szolt egy szót se, csak szurkálta a kést bevesee védekező embert. Borostyán hátrált támadója elől.

"Miert bánt engemet, ez az ember! Anyja, megszurta, segítség, emberek" kiáltotta kétségbeesve Borostyán. A felesége, mint mondja, felebredt, de mintha gyökere vet volna a lába, nem tudott mozdulni se rémületében. Attól félt, hogy rájuk töri

Farkas, aki agyonlétte magát két merénylő után, szerdán délután temették el a Park & Stiles-féle temetőben intézkedő R. Kahlolikus volt, de azért az nem volt se a ravatálnál, se a temetőben.

Nyerges Gusztávot Clevelandba hozatta Jakab István és Fia temetőkezi intézete utján nővére, Józsa Istvánné és ennek 3171 W. 104th streeti otthonából ma reggel temették el.

Nyergesnek apja, anyja és két nővére él Amerikában. Farkasnak szülei állítólag West Virginiában élnek.

EDISON SEGITI FIÁT, HA NEM KÖVETI EINSTEINT.

BOSTON, június 13. — Thomas A. Edison megjelent Cambridgeban a fiának Theodore Miller Edisonsnak vizsgáján, aki Massachusetts Institute of Technology tanulója. Tudvalevő dolog, hogy a fia kitűnő fizikus és matematikus, lelkes híve Einsteinnak.

CIMET KÉRNEK A SZÜLŐ-HAZÁBÓL.

Farkas István lakatos s neje Mártha, József János cipész, neje Farkas Irén, József Zsuzsanna és Judit, Vargáné sz. Farkasné Róza (Hajduböszörményiek címét kéri) Farkas János, Adria 55. ajtó 12. Pesthely, Pestm.

AZ ELEDEL, melynek célja a baba csonkjait megerősíteni és kibáikni hatalmas tenni, kell, hogy tápláló és könnyen emészthető legyen. Eagle Tejet az orvosok 63 évig ajánlották baba számára; és ez nyújtja fog baba leginkább olyan tápanyagot, mint amilyenre szüksége van.

Ha nem tudja, hogyan kell Eagle Tejet használni, küldje el nekünk ezt a hirdetőt és mi elküldjük önnek ingyen a tápláláshoz szükséges utasításokat, Babyknyvet és más érdekes tudnivalókat



THE BORDEN COMPANY
BORDEN BUILDING NEW YORK

LESUJTÓAN NYILATKOZOTT A KIS LÁNY A MILLIÓRÓL

BERLIN, jun. 13. — A zuhanó német márka tragikomédiáját mi sem jellemzi jobban, mint az, hogy még a német gyerekek is milliókban gondolkoznak manapság. Az egyik tanító az iskolában azt magyarázta, hogy a csillagok mily messze vannak a földtől. Azután megkérdezte: "Mondjátok meg, hogy melyik bolygó van a földhöz legközelebb?"

"A hold," válaszolta az egyik kislány. "Az édesapam még a hegyeket is megmutokatta nekem a holdban."

"No látjátok," felelte a tanító, "és még a hold is, amely pedig a legközelebb van hozzánk, nem kevesebb, mint négyszázmillió méter távolságra van a földtől."

"Igaz, igaz," csóválta a fejét a kislány. "azonban manapság egy kis millió bizony nem sokat jelent."

HUSZESZTENDŐS ENGEDÉKENY AZ A FORD TELEP OROSZ JEGYZÉK

Néhány jellemző adat a Ford gyárnak huszestendős múltjáról.

NEW YORK, jun. 13. — A Ford Motor Co. e hét szombatján ünnepli fennállásának huszadik évfordulóját. Henry Ford július harmincadikán lett hatvanéves. Az itteni üzleti világban mindkét dátum iránt nagy az érdeklődés, tekintettel nagy Ford, mint a Ford gyár türeményes növekedésére. Ford maga jövővi gépészmester volt és, miután a kocsiját tökéletesítette, 1903-ban kezdett alapítani a vállalatát. Százéves dolláros korporációt jegyeztetett be, azonban csak huszonötezer dollár alaptőkét tudott összehozni. Ekkor még nem is volt birtokában a részvény többségnek. Ennek megszerzése csak 1906-ban sikerült neki. A teljes részvénybirtoklását a fia nevére csak 1919-ben szerezte meg.

1919 júliusában Delaware állam törvényei alapján szervezték újra a részvénytársaságot és közvetlen utánna a kétféle dolláros alaptőkét felemelték több, mint 17 millió dollárra. Ez a körülményekhez képest kicsi alaptőkével szervezte az új vállalatot Ford, a világ egyik legnagyobb, leghatalmasabb vállalatát. A vállalat növekedésének arányait semmi más vállalat meg sem közelítette, nem hogy túlszárnyalta volna.

Kovács felvette a szomszédoságot. Ertesítették a rendőrséget, ki is jött hamarosan a repülőszálg. Helyszíni szemlét tartottak, kihallgatták a csak azután vitték a halárbeszélőt embert a kórházba. Nyerges óriási vérese dacára is vagy egy óráig élt megsebesülése után.

Szökni készült Nyerges.

Kovácsné elmondotta tudósítónknak, hogy Nyerges Gusztáv a napokban nagy ládákat vásárolt és abban elhelyezte minden ingóságát, az volt a terve, hogy elköltözik Akronból.

Vasárnap délután Clevelandban járt a találkozó Farkasnéval. Az bizonyítja ezt, hogy hozott az asszonytól levelet az urának. A Farkas Jánosnak pontosan megemített és két centes bélyeggel ellátott levelet Akronban akarta feladni Nyerges, de a halál ebben megakadályozta.

A levélben durván sértegeti Farkasné az urát, kijelenti, hogy utálja s többé nem hajlandó vele élni semmi körülmények közt, elhagyja a helyét, ahol sohasem találja meg. Mellekelté a levélhez azt a levelet is, amelyt Chicagoiban élő, derék baptista szülőtől kapott. A szülőök aggódnak, hogy miért is hidegült el az urától, intik, hogy igyekezzen kibékülni vele. Farkas jó ember, aki a nekik, irt levélben sohasem vádol, csak panaszkodik, hogy nem szereti őt, amikor Farkas irádja.

Farkast, aki agyonlétte magát két merénylő után, szerdán délután temették el a Park & Stiles-féle temetőben intézkedő R. Kahlolikus volt, de azért az nem volt se a ravatálnál, se a temetőben.

Nyerges Gusztávot Clevelandba hozatta Jakab István és Fia temetőkezi intézete utján nővére, Józsa Istvánné és ennek 3171 W. 104th streeti otthonából ma reggel temették el.

Nyergesnek apja, anyja és két nővére él Amerikában. Farkasnak szülei állítólag West Virginiában élnek.

AZ OLAJKIRÁLY HÁZBIZNISZBEN

A milliárdos és a fia eladták new yorki két remek palotájukat.

NEW YORK, jun. 13. — Hírszerint John D. Rockefeller és hasonevű fia eladták a W. 54-ik utcában egymás mellett levő két házukat a Mandel Elrich Corporationnak. Hivatalosan a hír nem nyert egyelőre megerősítést egyik oldalról sem.

Már régebben elemezték azt, hogy a házak eladásra kerülnek. A környéken ugyanis mind több és több üzleti épületet, irodai épületet építettek fel, noha Rockefellerék szerették volna megtartani a környék régi karakterét és ezért több házat és telket meg is vásároltak.

Nemrég közvetlen közelükben épült fel egy üzleti épület, anélkül, hogy Rockefellerék az ellen panaszt emeltek volna. Ekkor meg azt hitték, hogy a fiatalabbik Rockefeller a maga házáat magánmuzeummá alakíttatja át a múkinőse részére.

VAD VÁRT EGY MAGYAR KIJÁRO

Dr. Farkas Géza törvénytelen pénzek elfogatása miatt vad alá helyezték.

TOLEDO, O., jun. 13. — A "Toledo Blade" című újság jelentése szerint Dr. Farkas Géza, a közismert toledo-i magyar pénzváltó és hajójegyzőnek két pénztelenkedő a Madison Avenue és Superior Street sarkán letartóztatta George R. Weeks deputy marsall, a szövetségi hatóságnak egy esztörtökön kiadott elfogatási parancsa alapján.

Dr. Farkas Géza a szövetségi hatóság vad alá helyezte azon a címen, hogy különböző emberreklót pénzt fogadott el arra, hogy "megvédi" őket minden legális bajtól, ami származhat rájuk, ha megszegik az itallalmi törvényt. Az elfogatási parancsot Mike Mincheff, Sütő Vilmos és Banyos István vállomása alapján adták ki Farkas ellen. De nemcsak az ő esetük, hanem még hét másik eset alapján is folyik a vizsgálat ellene.

A vad szerint Farkas Géza bizonyos vesztegetési pénzek ellenében megígérte a bootlegereknek, hogy "kijárja" nekik "védelmet" az illetékes helyeken. Ezt persze nem tette — nem tette — meg. Akik nem akartak neki ilyen alapon fizetni, azokat megfenyegette azáltal, hogy elárulja az "illetékes" az illetékes hatóságoknak.

A szövetségi nagykövetségek szerint — ez a területtel rendelkező Farkas vad alá helyezték. Farkas Géza ilyen vesztegetési és fenyegetéssel kisikart pénzekből összesen 625 dollárt vágott zsebre.

Voltaik emberei, mint például Sütő, akik rendes havi "bért" fizettek azért, hogy Farkas a titkos italmérésüket támogassa — illetve ne jelentse fel.

A tíz összegezett vad alapján Dr. Farkas Géza maximálisan tíz ezretől feyházal büntethető és huszezer dollár pénzbírsággal.

Az ismert magyar "közéleti szereplő" letartóztatása a toledo-i magyarság körében óriási szenzációt okozott. Egyelőre kétezer dollár "biztosíték" mellett szabadlábra helyezték, miután a szövetségi nagykövetség csak nem bűnösnek vallotta magát.

Anglia meg van elégedve. — Curzont dicserik a kedvező fordulatról.

LONDON, jun. 13. Az Anglia és Szovietország között folyó jegyzékváltás során most Oroszország adott válaszjegyzéket Angliának. A jegyzék hangulata engesztelő ugyan, azonban az itteni oroszok mégis azt hiszik, hogy szakadás fog bekövetkezni a két ország közötti kereskedelmi viszonyban. A szovietkormány Curzon angol külügyminiszter négy felhívásának enged a jegyzékben, azonban két pontot illetően elutasító magatartást tanusit.

A jegyzék azt mondja, hogy enyhíteni fog az orosz papáig elleni üldözési hadjáraton, az angol halászati igényeket elismeri, kártérítést ajánl a két angol tisztviselővel szemben elkövetett tulkapásokért és újból közelebbi magatartást, hogy az angol halászati jogokat nem fogja háborgatni.

Visszont azonban kijelenti a szovietkormány, hogy a perzsi és az afghánisztáni szovietmegbizottakat vissza nem hivatalja mindaddig, amíg vizsgálat meg nem állapítja azt, hogy az illetők tényleg jótalan propagandát folytattak.

A kártérítési igényekre vonatkozóan a kölcsönösség elvét akarja érvényre juttatni a szoviet és ezzel is ellenkezőbe került az angol állásponttal.

Angol hivatalos körökben, hír szerint, meg vannak elégedve a jegyzék tartalmával és azt Curzon lord külügyminiszter nagy sikerének tartják.

Kiemeli az orosz jegyzék azt, hogy a két állam közötti megszakadását a kereskedelmi viszonyoknak nemcsak, hogy gazdasági bajnak, hanem egyenesen politikai szellemiségnek tartják.

MOSZKVA, jun. 12. — Az orosz szovietkormány hivatalos sajtója kiemeli azt, hogy a kormány Angliához küldött emez, újabb jegyzéke a végsőkig ment el az engedékenységben és, hogy tovább a kormány egy jótányit sem engedhet. A döntés jobbra vagy balra most már egyedül és kizárólag az angol külügyminiszter kezében van. Az oroszországi mohamedánok, amely szerint, a mohamedánok tiltakoznak az angol jegyzék ellen, mert Anglia nem más, mint a mohamedánoknak és a kis nemzeteknek elnyomója.

ELDORADO, Arkansas, jun. 13. — A szövetségi hatóság emberei letartóztatták számos kiváló arkansasi polgárt a szövetségi autómobil lopás elleni törvény megsértésének vádjára. Azt hiszi a szövetségi ügyészség, hogy ezzel sikerült egy nagy auto-tolvajbandát szétbontani. Az elfogottak közt van Garland Grace, volt coloradoi rendőrfőnök, A. H. Colvin, a nagybaromszűlt többszörös milliomos és M. T. Hall, az autómogánus.

NE VÁRJON sokáig, hanem foglalja le hajójegyet, ha egy átvizsgálás, feljebb hatótan társaságában újat résztvenni, mely június 27-én indul a "PARIS" nevű 6 napos gyorshajó. Külön ágyas kabinok, kábel és italok, figyelmes kiszolgálás. Itt.

Felvilágosításért írjon, vagy jöjjen személyesen erre a címre

SCHWABACH BANK HÁZ
1345-1 AVE. 72-ik utca sarkán, NEW YORK.

HA MEGAKARJA VÉDENI ARCBORET A KISZARADASTÓL, SZÉL, NAPSUTÉS, HIDEG ÉS SZEPLŐK ELLEN,

akkor csak a Dr. Bolgár Liliom Szépitő szereit

használja, melyek jobbak és hatásosabbnak minden más, eddig forgalomba hozott szerknél.

Az arcból likacsai piszokkal telnek meg, melyek azt hamuszínű teszik. Közönséges modor az a szarkénti módor, megelőző finom anyagokból készült Liliom Arcréim szűkese, mely behatol a bőrze a bőrt megvastagítja a fehérré, lágyítja a bőrt, szűkíti a pórusokat a méregel a fiatalos kinézetet. Szépséget teremti!

Sok ezer naponta tapasztalja, hogy a Liliom Kém a hoztatásról többi szereknél, Puderrel, Liliom Szappannal a Liliom Tejjel csodákat művel. Ezt a négy csodaszert Liliom Csokornak nevezik s ára csak két dollár a 10 cent. Használati utasítással küldi postán mindenhová az egyedüli készítő és eláruló. Rendeljen meg ma. Cim:

VÖRÖS KERESZT PATIKA

8901 BUCKEYE ROAD, CLEVELAND, O.

FIGYELEM! Igaz cészerű a Liliom-szerekből rendelni nagyobb, 50- dolláros készletet, mely hosszabb ideig eltart. Ha ezt megrendeli, kérjen ajándékba nagy, gyönyörű, színes NEM, NEM, SOHA! című ózai képet, mely díszes lesz otthonának.

A DEMOKRATA PART TANAKOZASRA GYÜL.

FRENCH LICK, jun. 13. — Tom Taggart és Tammany vezetők ma gyűlést össze tanácskozásra a prohibíció kérdésében, hogy azt az 1924 évi választási harc pártprogramja számára előkészítsék, s alkalmilag megválaszolják az elnöklőlétek személyi esélyeit is. Állítólag részt vesznek a tanácskozáson az ország más vidékeinek demokrata vezetői is.

ELADÓ MAGYAR NYOMDA. Egy fejleszteszékelt magyar nyomda, nagy nyomógépek, egy jó gép, vágógép, fűzőgép, metronál eladó. Érkezőkben. Rev. Kőrösi Kálmán, M. Kezser, P. var. Evans Ave. and Seventh Str.

ELADÓ MAGYAR NYOMDA. Egy fejleszteszékelt magyar nyomda, nagy nyomógépek, egy jó gép, vágógép, fűzőgép, metronál eladó. Érkezőkben. Rev. Kőrösi Kálmán, M. Kezser, P. var. Evans Ave. and Seventh Str.

HELMAR

Külömbözik minden meglevőtől

Közönséges cigareta retta

HELMAR különbözik minden meglevőtől, mert ez kizárólag tiszta török dohányból készül, míg a többi kevert dohányból.

HELMAR kartondobozba van csomagolva, mely a zuzástól, törődéstől megóvja, míg a közönséges cigareta egyszerű tekercsbe.

20 HELMAR valamivel többbe kerül, mint 20 közönséges cigareta, de minden egyes HELMAR annyi gyönyörűséget nyújt, mint a többi együttvéve.

HELMAR katonadobozba van csomagolva, mely a zuzástól, törődéstől megóvja, míg a közönséges cigareta egyszerű tekercsbe.

EMLEKEZZEK A DOBOZRA ÉS A NEVRÉ.

Anarquis A világ legfinomabb Török és Egyiptomi cigarettájának gyártója.

HELMAR TURKISH CIGARETTES

BOXES OF 10 OR 20

KISZABADULT FEGYENC SZERELMI ÖNGYILKOSSÁGA

Howard Wigginton tragikus halála az Ohio folyó hajzáiban — Jó utra akart térni, hogy óltárhoz vezethesse a szerelmét; azonban ennek szülei nem engedték.

LOUISVILLE, Ky., június 13. — Howard Wigginton életének tragikus körülmények közötti halála is. Kiszabadult fegyenc volt, huszonnyolc éves volt, megbízott fegyenc és mint ilyen, beleszeretett az egyik fegyverháznak leányába. Feltételezhetően szabadlábba helyezték. Elhatározta, hogy tisztességes munkánál kezdje az életét és megígérte, hogy megvárja a leányt, amíg a leány szerelmét elnyerése. A leány szülei azonban hallani sem akartak a "börtön-ügyletről". Meghívták a leányt, hogy a holttestét most húzzák ki az Ohio folyóból. A szerencsétlen fiatal ember öngyilkos lett.

Daughertynek hívják, 18 éves. Az atyja fegyőr a sault st. mariei fegyverházaiban, ahonnan Wigginton szabadon engedték. A leány Jacksonban, Mich., kelt és így hangzik: "Kedves Barátom. Megkaptam levelét s nagyon megiepezt. Azt írja, hogy soká kellett rém várakoznia. Hogy remélhettem mást tőlem azután, amit csinált. Azt hiszem, az egész tévedés volt mindkettőnk részéről. Nem okomom őt, mert tisztelen és mindig tiszteltem is. "Néhány szót akarok mondani arról a térvéről, amely szerint az édesanyja idején hozták. Nemesak az én anyának telefonálhat, hanem az összes szomszédoknak is. Természetes, hogy ezeket megered a nyelvük és alaposan elbántak velem. En tudom, hogy én kész akarva tette, mert nem akarhatja azt, hogy az emberek beszélni kezdjenek rólam. "Őn azt mondja, hogy valami ujba kezd és hogy én kívánjak önkéntesen. Bárton mondtam, hogy a lehető legjobb kiábrándításom. Azt hiszem, hogy valami új állásról lehet szó. Az elhatározásomért pedig senkit se okoljon, csakis engemet magamat. En szilárdan elhatároztam azt, hogy gyorsirónó leszek."

az öngyilkos levele.

Wigginton egyik, a leányhoz írt levele, amelyben szövegét ajánlott fel, rossz kézbe került. A fiu azt hitte, hogy a leány már nem szereti és ezért öngyilkossá. A holttest két napja volt már a vízben, amikor rájártalak. Akkor kezdték el keresni, amikor a fivére, Bryan M. Wigginton a következő levelet kapta tőle, hozzáírta annak a lelvélnek a másolatát is, amelyet a lánytól kapott: "Ez egy fiu és amelyből azt következtette, hogy a szerelme reménytelen.

"Kedves Fivérem. Nem zivenem okozok szomorúságot neked és nem akarom, hogy kétségbeesélj miattam, mert odamegyek, ahol nem kell megvárakoznom a boldogságot és ahol a szép ruhák nem döntöttek tényleg. Senkit se okozál, csakis engem azért, amit teszek, mert tovább már állani nem tudom. Szilárdan megállapítottam, hogy a jelen körülmények között csak utána megyek és hogy a legjobb, ha... én nem is hiszem, hogy a víz megülhede lenne. Add át üdvözlőmet a feleségnek és a kettő között, akiket a fiatalember már kiszabadult. Ekkor aztán mindent megtettek, hogy a viszonyokat végezték. Megakadályozták a házasságot és ezzel megölték a jobb utra vágyó fiatal embert."

MAGYAR FÉRFI! MAGYAR NŐ! MAGYAR IFJU!

Te, aki távol szülőföldedtől nehéz véréjéssel keresed a mindennapi kenyeret, gondolsz-e arra, hogy itt kiűn a dollárért folyó erős küzdelem, a pihenés nélküli folytonos munka és gond gyorsabban megőröl. Gondolsz-e arra, hogy a betegség és halál könnyebben hozzád fér, ha tested lelked el van csigázva. Mi lesz akkor, ha a betegség vagy éppen a halál csakugyan utólag és nem gondoskodtál magadról és családodról? A mi hirod a munkát és van kereseted, van barátod is. De ha bajba jutsz, hiába vársz segítséget másoktól. Magadnak kell gondoskodnod magadról.

A mód meg van rá. Biztosítsd magad! Minél korábban megteszed annál kevesebbet kerülsz, de jobb későn is, mint soha!

Biztosíthatod magad biztosító társaságoknál, vagy egyleteknél. A biztosító társaságok osztalékot fizetnek a részvényeseknek, s így több fizetséget kívánhatnak; meg aztán nem értek jól a nyelvüket se s ha bajod van, mégis a honfitársadhoz kell fordulnod. Marad tehát az egylet. De egylet is sok van. Több, mint kellene. Van olyan, amelyiknek 50, 100, 500, 5000, sőt 20,000 tagja is van, akár csak az államok, kisebbek és nagyobbak, például Szerbia vagy az Egyesült Államok. Az azután a Te dolgod, hogy melyikben bízol meg jobban.

A Verhovay Segély Egyletnek 22,000 tagja van s a legnagyobb magyar egylet. Ha többet akarasz tudni róla, kérdezz meg akármelyik tagot, vagy fordulj közvetlenül a központba:

Verhovay Segély Egylet
HAZLETON, PA.

NYÁR BÀN

semmi körülmények között ne hanyagolja el arcát. TARTSA KEZÉNEL az országzserite legjobbnak elismert

RÓTH LILIAM CRÉM SZAPPANT ÉS PUDERT

4s minden nap használja. Crém, szappan és puder nagy adag postán \$2.00. Postafordultával megkapja, ha azonnal beküldi a 2 dollárt erre a címre:

RÓTH SAMUEL
Magváltó Gyógyszertár
1637 FIRST AVE. NEW YORK.

DOROTHY DALTON, AZ AMERIKAI MOZICSIILLAG ÉS BARÓ BORNEMISSZA LIPÓT FÉNYKÉPE AZ "AQUITANIA" HAJÓN.



NEW YORK, N. Y. — Báró Bornemissza Lipót, aki néhány hetet telt az Egyesült Államokban, az elmúlt héten utazott vissza Magyarországra a Cunard Line hatalmas hajóján, az "Aquitania" hajón. Utazásának az Aquitania utazott Európába Dorothy Dalton, a népszerű amerikai mozicillag is. Egy közös ismerősként bemutatja a magyar nagybarnát a mozicillagnak, aki nagyon megörült az ismeretségnek, mert mint mondta: "A szilárdan nagyon sokat voltam talán magánokkal együtt, de a báró az első igazi magán, akivel eddig találkoztam." Dorothy Dalton bemutatja báró Bornemissza Lipót a Cunard Line budapesti irodájának a vezetője.

MAGYAROK AMERIKÁBAN

MAJUSI BAL.

McKEESPORT, PA. — A független ref. egyház női tagjai az elmúlt szombat este a hatodik utcán levő A. O. H. Hallban tartották meg Majusi báljukat. A magyarság színteljes meglátogatta a táncos szék termet. A zenét Horváth Gusztáv híres zenekara szolgáltatta. A bál résztvevők és kiszolgálók voltak: Szűcs Jánosné, Gacsályi Jánosné, Gacsályi Bálintné, Tóth Mihályné, Győri Lajosné, Albert Lajosné, Molnár Bertalané, Mészáros Antalné, K. Nagy Sándorné, Juhász Bertiné, Gacsályi Jánosné segítőjevel.

NYILVANOS ELSZAMOLÁS.

McKEESPORT, PA. — Az Abaújmezei ferencesi rom. kath. templom harangjára, öv. Varga Jánosné gyűjtése \$111.50 mely összeget a rendeltetési helyére a Róth bank utján már el is küldötte. Fogadják első sorban az adakozók a gyűjtő hálás köszönetét és a Róth bank mely díjazatlanul utalta azt át. \$5 adtak: Öv. Varga Jánosné, Kovács Sándor és családja. \$2. Gelát András. \$1.60. László Ferenc. Dobos Sándorné, VERNYÁK ISTVÁN, ZAJ FERENC, HEGEDŰS JÁNOSNÉ, BARILLO JÁNOSNÉ, TAKÁCS ANDRÁS, PAPP ANDRÁS, BAK ZSIGMOND, ZÁMBÓ PÁLL, CSIGÁS JÓZSEFNÉ, DANKÓ JÓZSEFNÉ, PAPINUSZ ANDRÁS, BARTÓ JÓZSEF, DANKÓ GYULYÁNÉ, ZAHARI JÁNOS, BALOG ISTVÁN, HORVÁTH GUSZTÁV, ALBERT LAJOSNÉ, ELEK JÁNOSNÉ, ELEK BÉLA, PERÁCS MIKLÓS, FÜSTÖS ANDRÁS, TAMÁS ANDRÁS, ZSÓCSÁK MIHÁLY, BELUSCÁK JÓZSEF, LABANCS JÁNOS, BELUSCÁK JÁNOS, IJ. KEMÉNY JÁNOS, PRIVIGYI JÓZSEF, ELEK GYÖRGY, JÁGER ISTVÁN, PAPP FERENC, BERNÁT ELEK, SÁNDOR JÓZSEF, BECSKERÉKI MIHÁLY, PÖTYÖNDI SZABÓ JÓZSEF, DANKÓ JÁNOS, ALMÁSI JÓZSEFNÉ, LOKAJ GYÖRGY. 75c. Tamási János, Balázs András, Flatszer Henrik, 50c. Vanyó András, Guburnai János, Sárvári Anna, Farkas György, Abraham György, Öv. Czernák Józsefné, Brinza István, Morzsolós József, Darai József, IJ. Dankó József, Róth Mária, Paszternyák János, Várkonyi Zoltán, Falek János, Öv. Matuzsák Józsefné, Babják József, Kramcsák Mihály, Drab Mihály, IJ. Német István, Winter Rudolf, Árokható Desz, Rubi János, Boné Gábor, Gerényi János, Tóth János, Rab János, Öv. Czorik Istvánné, Kádár Miklósné, Pál Jenőné, Baróczi Józsefné, Nyitrai Péter, Pószár István, Koleszár Mikály, Kuti János, Bakai József, Kovács Jánosné, Kovács Józsefné, Kiss Miklósné, Csernus Vince, Janovics József, Faragó József, Tanczos József, Szájbért Lajosné, Puskás Jánosné, Király András, Karikás Lajos, Teszlovics Sándor, Tóth Jánosné, Csezevics András, Kelemen Ignác, Medve Mihály, Vinter János, Mécsáros Sándor, Gójdán József, Karados Sándor, Kertész Mihály, Barados András, Murrá Sándor, Vizslai Bálint, Béres István, Bodnár

NYARIMULATSÁG.

McKEESPORT, PA. — Június 10-én vasárnap tartotta meg a leiseringi mckeesporti egyetl oszta ly nyári kirándulását, a Baróczi féle farmon, a hol pompás padlós tánc terem is van, lombos fák árnyában s vadkőből indák lugsáknak bontják be a fák gályait. Itt mulattott a magyarság, a késő éjjeli órákig. Horváth Gusztáv vezényletével volt hangos a vidék, ki a legprospósbabb magyar csárdásokat játszotta.

A mulatságot az egyetl tisztviselői rendezték, s fáradságot nem kímélve legutóbb fáradott az egyetl elnöke, s az ő buzgó munkájának eredménye főleg a valóban szép siker.

KERESZTSENTELES.

McKEESPORT, PA. — A szent István király r. kath. hitközség kiadvatja templomának toronykupoláját, s azokra teljesen új keresteket készített. Kovács Kálmán plébános a két új keresztet szép ünnepély keretében szentelte meg a lelkes buzgó beszédet intézett a hívekhez, kik mindig hűen követték szeretett lelkiszerúkat, s most is, saját magukat adoztatják meg és így javítják ki és festetik meg a templom egész külsejét.

AZ AKRONI R. KATH. HITKÖZSÉG KÖREBŐL.

AKRON, O. — A Magyar Róm. Kath. Hitközség május havi bevétel és kiadásairól kiadott hivatalos jelentés: Bevétel rendezes havi díjak \$212., persely pénz \$121.54, bérleti díj \$330.20, Péter fillér perselye \$28.40. Bérleti díj egyéb adományok: Domoszlay Vince \$1. Pütő Albert \$5. Susan István \$1. Köncsöl Imre Cleveland \$1. Garage bérlet félóra \$2.50. Összesen \$702.14. Kiadás: Plébános fizetése \$70. Orgonista fizetése \$8. Szt. Bernát káplán fizetése \$25. Villany számla \$2.80. Gáz számla \$2.10. Kottákért \$9.88. Ima számla \$11. Péter fillérek

NYAKKENDŐ ÉS KÖTÉNYBÁL.

McKEESPORT, PA. — A Szent István Király R. Kath. Templom és Oltáregylet az orgona kijavítására útnak indult rendezett a hatodik utcán levő Hibernian Hallban a mult szerdán este.

A tágas és szép termet színteljes meglátogatta a mulatni vágyó magyar közönség. A szépen sikerült "nyakkendő és kötény" bál rendezése körül Várkonyi Zoltáné, Károly Józsefné, Szájbért Lajosné, Öv.

"Legjobbat a Legjobbnak" ez a mi jelmondatunk.

A LEGJOBB minőségű leveles dohány és dohánykezelési módszerek, szakértők a gyártás vezetésében lehetővé teszik

A LEGJOBB illatu, ízű és legkellemesebb dohány élvezetét. Nem csoda tehát, hogy a legjobbat nepek használják a

H. RIPPEN DOHÁNYT

A LEGJOBB DOHÁNY az emberek legjobbjainak.

Legjobbat a Legjobbnak **H. Rippen DOHÁNYGYÁR PERTH AMBOY N. J.**

Kérjen ajándék-mintát tőlünk!

AZ ANYAFÖLD HISTÓRIÁJA AMERIKÁBAN

uj fejezettel gazdagodott azzal a nagyszabású telepítési mozgalommal, melyet az alulírott magyar telepítő társaság indított Ohio állam acélpári városában, — Youngstownban.

A FOLYTON-FOLYVAST fejlődő, egyre hatalmasabb iramban előretörő Youngstownban, szinte a város szívében egy jókora földcsáv terül el, mely YOUNGSTOWN CITY HEIGHTS néven ismeretes. Alig 5 percnyi járás a vonattól, szinte a youngstowni főutca folytatásaként, ott találjuk ez a földcsávot a templomok és iskolák töszomszédságában. Jobbra és balra a már felépült házak sorakoznak. Egy macskagránnyira a gyárakról és ipartepektől, bankoktól, üzletektől és színházaktól. Ennél kedvezőbb feltételek mellett még nem nyújtottak befektetési alkalmat a magyaroknak. Akik ezen a területen házhelyet szereztek, egytől-egyig bizonyították, hogy nemcsak jó vásárt csináltak, mert a pénzükért értéket kaptak, hanem egyikük-másikuk azt is tudja, hogy az értéke és becsera ezeknek a házhelyeknek mindig növekszik. És mert Youngstown időtlen ideig egyik legnagyobb központja marad az amerikai acélpárnak, minden ok mellett szél, hogy kiki igyekezzék minél előbb odajutni és házhelyet szerezni.

Az érdeklődés nem mindennapi. Ez természetes. Hiszen ilyen tisztá ajánlat minden józaneszű ember figyelmét megragadja. A telepítő társaság az egyedüli magyar telepítő részvénytársaság. Elnöke, üzletvezetője, ügynöke és megbízottjai magyarok.

Az új érdeklődők véssek-jól az emlékeztetőbe, hogy a területnek YOUNGSTOWN CITY HEIGHTS a neve. Ne téveszk össze más földterülettel, mely félreles helyen fekszik és ne téveszk össze az alanti társaságot más társasággal, vagy lot-elárúítóval.

Magyar levelekre magyarul válaszolunk. Magyar ügynökeink előszóval szivesen adnak felvilágosítást. Jöjjen el és győződjék meg szemfélyesen a dolgok mibenállása felől. Igyekeztek minél előbb jussát biztosítani. És ügyeljen erre a pontos címre:

INTERNATIONAL REAL ESTATE CO.
909-910-911 JONES LAW BUILDING,
PITTSBURGH, PA.

VIGYÁZZON AZ IDEGEIRE

A nyári rekkenő forróság megőrli az idegrendszert, ha óvatossággal elejét nem vesszük s bajnok. Hogy az idegi megröszöljenek, a legbiztosabb mód, ha a testét estétnek bekeni

Royal Sósorszeszszel

Azokban vigyázzon, ne egyszerűen sósorszeszt, hanem Royal Sósorszeszt kérjen, mert csak így lehet biztos, hogy nem értéketlen kótványokot szónak a nyakába. Ha nem kapja a boltosait, patikaszánál helyben, akkor ne sajnálja a fáradságot és rendelje meg a gyártól egyenesen. Egy nagy üveggel 90 centért, hat nagy üveggel pedig 4 dollár 50 centért megküldik Önnek. Levelet a rendeléssel és pénzzel együtt így címezze:

ROYAL MFG. CO.
Duquesne, Pa.
Vizsontelárusítók és ügynökök kérjenek kedvezményes árjegyzéket. (B. F.)



MOSO DRESSZEK RENDES ÁRUK \$6.98 és \$7.98

Megállapítottuk (gondos kutatások után), hogy a városban nincs még egy olyan üzlet, melyben hasonló dresszeket ilyen olcsón kaphatna. Erős kijelentés, de a dresszek megröszöltek állításunk igazságát. Olyan dresszek ezek, a melyekért SZÍVESEN fizetne \$6.98, sőt \$7.98-at is.

KELMEJÜK:
Vasson Minnie Velle Normanly Velle
Bettine-udmas Importált Gingham
Pettyes Szűcs Velle Tarka kelmék
Kockás és Tissue Udmasok.

DISZTÍZSUK:
Organdy Gellér Himés
Csokrok Plettel Panel Gyöngyhásgombok
Zsebdizsek.

FRANK & SEDER

PITTSBURGH, PA.

Line
Fans of antique

LAVER, PARIS.
Augustus 4. September 1.
27. Julius 18. Augustus 15.
14. Paris 25. Augustus 22.

PARIS.
..... Janus 21.
..... Janus 20.
..... Julius 7.
..... Augustus 14.
..... Augustus 22.

NYVÉRESEK
A főtérbe
NEW YORK, N. Y.

KIS HIRDETESEK
ARSZABASA.

KERESTETÉS, MUNKÁT KERES, ELLÁTÁST NYER VAGY KERES, BUTOROZOTT SZOBÁK, KIADÓ LAKÁSOK 20 szög egy...

NYVÉRESEK
A főtérbe
NEW YORK, N. Y.

LAUNDRY
PALACE MODERN LAUNDRY
PINE AND FIFTH ST. SÁROK, DETROIT, MICH.
139-141, V. 142-144

MUNKÁT NYER — FÉRFI
EGY GYAKORLATI bíró butcher-egyéni...
MUNKÁT NYER — FÉRFI

Laundry
Keresünk összes osztályainkba. Gyakorlati nem szükséges. A tanulási ideje alatt is jó fizetés.

ELADÓ ÜZLETEK.
A WILLAMOS minden a confectory üzlet...
MÉG E HETEN, A W. 20th Street, a Bridge Ave. mellett egy cipőjavító üzlet...
ELADÓ ÜZLETEK

ALAPITSA MEG OTTHONI! LAKJON A SAJÁT HAZÁBAN!
Nézz meg az új felújított házat, melynek minden részét újították...
ALAPITSA MEG OTTHONI! LAKJON A SAJÁT HAZÁBAN!

ALPHONSE LEFKOW
hítes ügyvéd
108 W. WASHINGTON STREET, Chicago, Ill.
Telefon: Dearborn 6759

Jos. N. Ackerman
GYVÉDÉS JOGÁNYOS
608-10-12-16 ENGINEERS BLDG., CLEVELAND, O.
Szombatheti délután és vasárnap csak előzetes megbeszélésre látogat.

PALETOK
Tálmányozási és pántozási...
A. M. WILSON, INC.
210 VICTOR BLDG., WASHINGTON, D. C.

VERESRÉZÜSTÖK
leszállított árakon.
SOLID COPPER
4 GALS \$5.95
6 GALS 7.75
8 GALS 8.75
10 GALS 10.00
15 GALS 12.50
20 GALS 16.00

Ujból kapható
az amerikai magyarság angol szókincsének...
Bizonfy-féle szótár
három dollár és ötven cent
bérmentes postaküldéssel. Küldje be azonnal rendelését a pénzzel együtt, mert a szótárt a rendelések beérkezéskor sorrendjében szállítjuk. A rendelés és a pénz erre a címre küldendő:

SZABADSÁG
P. O. Box 171, Cleveland, O.

NEW YORK HAMBURG
HIT AMERICAN LINES
JOINT SERVICE WITH BURGMAN LINE

A legfrissebb ut Magyarországra.

MOLDEREK
Feltétlenül. Acél és vas molderék. Állandó munka, jó fizetés (card shop).
Cím: BUHL MALLEABLE CO. 3290 Wright St., Detroit, Mich. 411.

THEODORE KUNTZ CO.
Winslow & Elm Street, Cleveland, O. V-411.

ELADÓ ÜZLETEK.
A PARKHILL, közel az E. 116-100...
SOUTH BROOKLYNban 2 házból egy...
ELADÓ ÜZLETEK

ELADÓ ÜZLETEK.
A PARKHILL, közel az E. 116-100...
SOUTH BROOKLYNban 2 házból egy...
ELADÓ ÜZLETEK

ELADÓ ÜZLETEK.
A PARKHILL, közel az E. 116-100...
SOUTH BROOKLYNban 2 házból egy...
ELADÓ ÜZLETEK

W. H. SCHWARTZ
Híves ügyvéd
127 N. CARBON ST. CHICAGO, ILL.
Telefon: Dearborn 5111

MALING HERMAN
NYER-MAGYAR ÜGYVÉD
127 N. CARBON ST. CHICAGO, ILL.
Telefon: Dearborn 5111

WITTAL GYULA
138 NASSAU ST., NEW YORK

Kováchy M. Andor
GYVÉDÉS JOGÁNYOS
637 Society for Savings Building, CLEVELAND, OHIO
Feltétlenül: 9107 Buckeye Rd.

A SZABADSÁG IRODAI ÉS KÉPVISELŐI
NEW YORKI IRODAI
Room 605, 154 Nassau St., New York, N. Y.
DETROITI IRODAI
Room 100, 1000 Woodward Ave., Detroit, Mich.
BRANTFORD, ONT., CANADA
Irodavezető: Balázs János, 11 Duke St., Brantford, Ont. Can.
ST. LOUISI IRODAI
200 North 2d St., St. Louis, Mo.
BUFFALÓI IRODAI
41 Exchange St., Buffalo, N. Y.
Irodavezető: S. L. Néményi.

NEW YORK HAMBURG
HIT AMERICAN LINES
JOINT SERVICE WITH BURGMAN LINE

A legfrissebb ut Magyarországra.

EMBEREK KERESKÜNK.
Magános és nő embereket...
EMBEREK KERESKÜNK.

EMBEREK KERESKÜNK.
Magános és nő embereket...
EMBEREK KERESKÜNK.

EMBEREK KERESKÜNK.
Magános és nő embereket...
EMBEREK KERESKÜNK.

EMBEREK KERESKÜNK.
Magános és nő embereket...
EMBEREK KERESKÜNK.

EMBEREK KERESKÜNK.
Magános és nő embereket...
EMBEREK KERESKÜNK.

EMBEREK KERESKÜNK.
Magános és nő embereket...
EMBEREK KERESKÜNK.

EMBEREK KERESKÜNK.
Magános és nő embereket...
EMBEREK KERESKÜNK.

INDIANA-BUTLER és Cambria
megyékben, Pennsylvania államban...
INDIANA-BUTLER és Cambria

INDIANA-BUTLER és Cambria
megyékben, Pennsylvania államban...
INDIANA-BUTLER és Cambria

INDIANA-BUTLER és Cambria
megyékben, Pennsylvania államban...
INDIANA-BUTLER és Cambria

INDIANA-BUTLER és Cambria
megyékben, Pennsylvania államban...
INDIANA-BUTLER és Cambria

INDIANA-BUTLER és Cambria
megyékben, Pennsylvania államban...
INDIANA-BUTLER és Cambria

INDIANA-BUTLER és Cambria
megyékben, Pennsylvania államban...
INDIANA-BUTLER és Cambria

INDIANA-BUTLER és Cambria
megyékben, Pennsylvania államban...
INDIANA-BUTLER és Cambria

INDIANA-BUTLER és Cambria
megyékben, Pennsylvania államban...
INDIANA-BUTLER és Cambria

ELKÜL
pipás embernek...
ELKÜL

ELKÜL
pipás embernek...
ELKÜL

ELKÜL
pipás embernek...
ELKÜL

ELKÜL
pipás embernek...
ELKÜL

ELKÜL
pipás embernek...
ELKÜL

ELKÜL
pipás embernek...
ELKÜL

ELKÜL
pipás embernek...
ELKÜL

ELKÜL
pipás embernek...
ELKÜL



Több mint 55 millió csomagot használtak ezen újfajta szappanból a múlt évben.

Minden mosónapi módszerhez áztatáshoz — kifőzéshez — mosógépbe.

A valóságban már a nők milliói használják. És még csak három évvel ezelőtt volt, hogy először forgalomba hozták.

Őn csodálkozik, hogy mi a titka ennek a jelentős eredménynek. Fontolja meg csak azt, hogy a Rinso-nak a szokás micsoda óriási erejével kellett szembe szállnia. A nőknek a bizalmát kellett megszereznie, akik nemzedékeken át a mosónapon a darabos szappan hosszantartó módszereibe tanultak bele.

Anyák, nagynanyák és déd-nagynanyák dörzsöltek és suroltak, hogy a ruhát tisztává tegyék — rádörzsölték a szappant a piszkos-helyekre s azután a mosódeszkán dörzsölték a nehéz nedves ruhát.

Csoda-e tehát, hogy amikor a Rinso belekerült a nők életébe, mindent elsöpört maga előtt? Mert a Rinso megkíméli a mosónap ósdi, kellemetlen munkájának legkeményebb részétől — az állandó háttörő dörzsöléstől. Ezért használják el belőle sok millió csomagot minden hónapban.

Áztatás foglalja el a dörzsölés helyét.

Ezzel az újfajta szappannal való pusztá áztatás könnyen feloldja az egész piszkot. Az ártalmas dörzsölés ezzel megszűnik.

Nemcsak a sorvasztó, hátfájós munkától lesz megkímélve, hanem a ruhái is meg lesznek védve a kemény, dörzsölés-okozta rontástól és tépéstől. A Rinso azonnal elolvad és szappanos habjai keresztül mennek minden szálon és roston és kimosnak minden piszkot. Csak azokon a helyeken, ahol a piszkot nagyon mélyen van benn — a nyakszegélyen, kéze-

lők szélein és hasonló helyeken — lesz szükség könnyű dörzsölésre egy kevés száraz Rinsoval.

Már elfoglalta a darabos szappan helyét.

Azt fogja találni, hogy a Rinso ideális bármilyen mosónapi módszerhez, amit használ. *Nem kell megváltoztatni egyikét sem a megszokott lépéseinek* — csak használjon Rinsot ott, ahol darabos szappant szokott használni.

Ha a fehérneműit szereti kifőzni, a Rinso adja meg azokat a biztos, tisztító habokat, melyekre a kátlamban szükség van. Ha mosógépet használ, fogadja meg a nagy mosógép férfiaknak tanácsát — *használdjon Rinsot.*

A Rinso a darabos szappan helyét foglalja el a különböző mosónapi módszereknél. Ez végzi el az egész munkát.

Oly csodás a családi mosáshoz, mint Lux a finom dolgokhoz.

A Rinsot a Lux készítői gyártják, amely épp oly kitűnő a rendes heti mosáshoz, mint a Lux a selyem, gyapjú és összes finom szövetekhez. Ezzel a két szappannal — Lux és Rinso — a mosás kérdésének legrosszabb része meg van oldva — nem kell soha többé kemény dörzsölést végeznie.

Ha azonban maga végzi a mosását, tegye könnyűvé Rinso használatával. Vegye meg bármely grocery vagy department storeban. Két nagyságban jön — a rendes nagyságban és a nagy, új csomagokban. A világ legnagyobb szappangyárosai készítik. Lever Bros. Co., Cambridge, Mass.

Kövesse a vezető mosógép gyárosok tanácsát

— használja ezt az újfajta szappant a mosógépjén

Apex, Bluebird, Coffield, Gainaday, Haag, Horton, Laun-Dry-Ette, Meadows, "1900" Cataract, One Minute, Rotarex, Sunnysuds, Surf, Trojan, Voss, ajánlják a Rinsot a legjobb eredményhez.

COFFIELD IRJA:

"Próbálja ki egy időn át egyenlőértékű hét évi használatra, a Rinso semmiképpen sem rongálja vagy sérti a gépet. Tökéletes biztonsággal használható. A ruha nem gyöngül meg a Rinsoval való hosszú mosástól."

GAINADAY MONDJA:

"A Rinso hab állandóan fent van. Teljesen áthatja a vizet, úgy, hogy minden ruhadarab Rinsóval oldottal van telítve."

LAUN-DRY-ETTE IRJA:

"Nem találtunk a vízben apró, uszkáló szappandarabkákat a Rinsoval való kísérleteinknél, mint ahogy más szappanokkal találtunk. Tizenkét perc volt az általános munkaidő Rinsóval és egyetlen darabot sem kellett kézzel dörzsölni."

"1900" CATARACT MONDJA:

"Oldatban oly egyenletesen hatja át a vizet, hogy tisztító hatása minden ruhadarabot elér. Következésképpen azt találjuk, hogy nem kellett dörzsölést végeznünk sem a gép munkája előtt, sem utána."

ROTAREX MONDJA:

"Kipróbáltuk a Rinsot és más szappanokat — kiderítettük, hogy a gépünkben, de valamilyen külön tökéletes megelégedésre a Rinsot ajánljuk."

Nem kell tovább vesződni darabos szappannal.